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sua organização e realização, conforme cronograma a ser enviado pela Comissão 
Organizadora; 

Art. 24º – Os casos omissos no presente regimento serão resolvidos pela Comissão 
Organizadora da 10ª conferência de Saúde. 

 
Regimento da 10ª Conferência Municipal de Saúde aprovado em Reunião Ordinária 

349ª do Conselho Municipal de Saúde de Osasco, realizada no dia 24/04/2025. 

 

 
__________________________________________ 

Edna Brasil 
Presidente do CMS 

 
 Aprovar: Ata da Reunião Ordinária n° 348 de 20 de março de 2025. 

ATA TRECENTÉSIMA QUADRIGÉSIMA OITAVA REUNIÃO 
ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE OSASCO 
DO DIA VINTE DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO. 
Ao vigésimo dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às 09:20hs nove horas e 
vinte minutos, na Sala do Conselho Municipal de Saúde, 480 Térreo – Osasco. A reunião de 
hoje é presidida pelo Secretário de Saúde Dr. Fernando Machado por ser uma transição de 
Presidente que dá início à reunião com quórum legal alcançado. Com a presença dos 
Conselheiros titulares abaixo relacionados, suplentes e convidados conforme lista de presença 
disponível no Conselho. O secretário de saúde Dr. Fernando cumprimenta a todos informando 
que presidirá a reunião solicitando que a conselheira Giovana secretarie a reunião e faz a 
leitura da convocação e pauta da reunião. 1º Ponto de Pauta: Eleição para Presidente; 2º 
Ponto de Pauta: Votação da Ata Ordinária 348ª; 3º Ponto de Pauta: Explanação do 
Secretário de Saúde; 4º Ponto de Pauta: Informes. Passamos para o 1º Ponto de Pauta: 
Eleição para Presidente do CMS; o secretário de saúde agradece a presença de todos em 
especial do nobre vereador Gabriel, presidente da comissão de saúde da Câmara Municipal. 
Segue perguntando ao pleno quem se candidata ao cargo de presidente, o conselheiro Alfredo 
e a conselheira Edna Brasil colocam seus nomes e explanam porque tem interesse em ser 
presidente do conselho. Inicialmente Edna explica que é de conhecimento de muitos que 
nunca almejou ser presidente do conselho, mas se candidata devido aos trabalhos em 
andamento no conselho, como o inicio de eleição de conselheiros gestores, conferência de 
saúde do trabalhador e da trabalhadora e uma conferência municipal de saúde, com o objetivo 
de continuidade do trabalho já iniciado e seria um mandato curto. O conselheiro Alfredo 
explica que tem acompanhado o conselho faz 02 anos e poucos dias e que se coloca à 
disposição dos pares e da administração não como um inimigo mas para compartilhar com 
todos objetivando um bom andamento dos serviços, sendo que serviço existe, pauta existe, 
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tem eleição, tem conferência e se for de agrado dos conselheiros o mesmo se compromete a 
compartilhar o momento com os demais conselheiros, continua explicando que não é 
candidato para denegrir imagem e trabalho da secretaria e sim para compartilhar, acompanhar  
e também será um aprendizado. O presidente Fernando parabeniza os candidatos e também a 
presidente Silvia que está saindo do cargo, explicando que não é uma função fácil e só o fato 
da candidatura já é louvável e quem está presente almeja uma saúde digna. O conselheiro 
Josmar parabeniza o Vereador Gabriel dizendo que faz três anos que está nos trabalhos do 
conselho e é a primeira vez que aparece na reunião o presidente da comissão de saúde da 
câmara, continuando, encaminha a mesa solicitação de conferência quanto a paridade da mesa 
e sugestão de votação secreta tendo em vista que em outras oportunidades de eleição verificou-
se a dificuldade de alguns pares votarem pois todos se tornaram amigos e a estratégia do voto 
secreto deixara os conselheiros mais à vontade para conduzir o voto e que a mesa é soberana 
para votar o pleito de votação secreta. A conselheira Giovana diz que a eleição da mesa é 
atípica pois o mandato será apenas de 06 meses, e que a Sra. Edna ficou realizando todo o 
trabalho e que temos duas conferências e os dois candidatos são superativos e que não existe 
nenhum inimigo e que somos todos pelo SUS, e que independente quem for presidente todos 
trabalharemos juntos. A conselheira Silvia explica que a mesa tem paridade com 03 
representantes da gestão, 03 representantes dos trabalhadores, 05 representantes dos usuários. 
A conselheira Suzete parabeniza o Vereador Gabriel presidente da Comissão de Saúde e 
também os candidatos inscritos, continua explicando que independente do candidato que saia 
eleito todos terão um ganho pois construímos uma mesa respeitosa e proativa. Em relação ao 
voto aberto ou fechado a mesma não vê necessidade, pois independente do resultado todos 
continuaremos os trabalhos e que inexiste a situação de constrangimento. O conselheiro 
Josmar diz que tomou a iniciativa de sugestão de voto secreto foi embasado em todo o 
desenvolvimento de trabalho dentro do conselho e que estão na mesa o Secretario e a 
conselheira Suzete que é da administração e acompanhou muito atentamente os trabalhadores 
que permaneceram e que saíram da mesa e tem a leitura clara ref. ao comportamento do 
governo com relação aos trabalhadores que compõem a mesa, verificando que o trabalhador 
que apresenta coisas que incomodam o governo o trabalhador recebe represália, sendo que o 
trabalhador deve se sentir confortável quanto ao voto na mesa. O presidente Fernando diz que 
antes da reunião foi realizada uma reunião prévia apenas para saber quem eram os candidatos, 
e que a instituição tem um propósito maior do que o indivíduo e quanto a represálias 
mencionadas o secretário deixa claro que o voto é livre e que vivemos numa secretaria e não 
admite represálias e que todos representam um bem maior. A conselheira Edna explica que na 
mesa estão três segmentos na mesa. O conselheiro Josmar dando continuidade explica que ele 
não é candidato e que quem seria o candidato seria o conselheiro Alfredo, e que é candidato a 
fim de dar andamento no que está bom e retificar o que não está bom. O conselheiro Toninho 
coloca na mesa que todos votem na chapa. O presidente coloca na mesa o voto aberto ou 
secreto, sendo aprovado o voto aberto.  O presidente coloca na mesa votação quanto a eleição 
do presidente, sendo aprovado por 09 votos para conselheira Edna e 04 votos para o 
conselheiro Alfredo, sendo aprovada a eleição da conselheira Edna como presidente do 
conselho.  Na hora da votação o conselheiro Josmar explica que mudou o voto pois ele votaria 
no conselheiro Alfredo, mas nas últimas 24 horas antes das eleições recebeu um áudio do Sr. 
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Alfredo conversando com a conselheira Suzete sendo que a fala era diferente da fala que ele 
tinha realizado com o grupo de usuários. A presidente eleita Edna agradece aos votos e sugere 
a Rejane para ser secretaria sendo que a mesma disse que queria, mas que é impedida por 
tempo e sugere que o Sr. Alfredo a secretariasse, sendo que a presidente faz o convite ao 
conselheiro Alfredo, após votação por unanimidade a mesa vota como o Sr. Alfredo para 
secretário executivo. Passamos para o 2º Ponto de Pauta: Votação da Ata Ordinária 347ª; a 
presidente pergunta se todos receberam e leram a ata e a mesma é aprovada por unanimidade. 
Passamos para o 3º Ponto de Pauta: Explanação do Secretário de Saúde; onde a presidente 
passa a palavra para o secretário de saúde Fernando Machado, inicialmente fala que a primeira 
coisa que temos que falar é a responsabilidade da saúde dos munícipes e a saúde não é o fato 
de não ter doença, pleiteamos que ele não tenha doença, saúde envolve onde a pessoa trabalha, 
a casa onde ela mora, o ar que ela respira, o conceito de saúde se estende a pasta da saúde, 
tem que olhar a esfera federal, estadual e municipal, continua explicando que janeiro branco, 
o Brasil foi considerado o país mais ansioso  do planeta devido à instabilidade política, 
insegurança no trabalho, falta de exercício físico e a pandemia intensificou tudo mais, temos 
que ter entendimento da saúde como um todo, a saúde é secretaria de obras, de assistência 
social, de habitação. E diante desse contexto tem coisas que não são da governabilidade da 
secretária de saúde, dependemos da saúde suplementar, da saúde estadual e dos repasses do 
governo federal. Como temos saúde se não se tem saneamento básico em sua residência. A 
saúde é uma engrenagem de como vive a sociedade. Solicita auxilio referente a 
conscientização da Dengue, o município entrou em situação de emergência, ou seja, a cada 
100 mil habitantes tem 300 casos, e com as chuvas aumenta muito os casos e os conselheiros 
como formadores de opinião podem conscientizar ainda mais a população, a dengue está no 
grupo de arboviroses, citou o caso da febre amarela no macaco encontrado na Vila Quitaúna. 
A secretaria de saúde é um tripé formado por infraestrutura (prédios, paredes, coisas que 
compõe) e estamos desde o início da gestão em um processo de reforma e irá entrar no plano 
plurianual reforma dos locais faltantes, insumos e equipamentos (estamos vivendo em uma 
crise econômica existindo um limite orçamentário e a secretaria está orientando o uso 
consciente e otimização, uso racional) continua explicando a entrega das fraldas geriátricas 
pelas farmácias populares e recursos humanos, e a complexidade que as vezes não é do 
município mas que o município acaba contraindo ou não, fornecendo ao munícipe o melhor 
tratamento, por isso existe a regionalização, descentralização. A saúde do município de 
Osasco está atendendo munícipes de outros municípios, gerando o abarrotamento de procura 
do serviço. Temos que ter o conceito básico de qual o papel da saúde, quando falamos de 
humanização parte de nós mesmos a humanização, finalizando que o servidor da saúde está 
exausto, pois aumentou a demanda e não aumentou o quadro de funcionários. O conselheiro 
Toninho explica que em alguns municípios homologam o morador da cidade e Osasco ainda 
não realizou a homologação tendo em vista o local onde vota, acreditando que isso precisa ser 
realizado em Osasco, o secretario explica que alguns municípios usam o título de eleitor e isso 
é anticonstitucional, sendo que em Osasco foi realizado o georeferenciamento pela secretaria 
da saúde de todos os moradores objetivando promoção de saúde com base na população de 
cada bairro ensejando como política de saúde pública. O conselheiro Josmar solicita que se 
passe a real condição referente a dengue no município, O secretário explica que conforme 
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atualização de 19/03/2025 casos prováveis 2457, óbitos em investigação 01, óbitos por dengue 
01, coeficiente por incidência 324, letalidade 0,04. A conselheira Jacksyara solicita 
informações ref. a febre amarela, o secretário explicou que existem óbitos, mas em áreas 
endêmicas que estão mais para o interior de São Paulo, sendo que ficou alerta quando houve 
um óbito em Caçapava e que a letalidade é muito grande, e que os munícipes devem se vacinar, 
quanto ao covid já existe uma nova cepa na china, e que no covid ocorre a mutação, sendo 
que a replicação viral se tornou muito mais rápida. Por fim explicou a conscientização quanto 
a vacina. A conselheira Ariane explica que quer dar um depoimento de um caso de uma 
paciente que pagava convênio, realizou o pré-natal e que na maternidade do convênio inexistia 
médico e que a mesma foi atendida no Hospital e Maternidade Amador Aguiar foi acolhida 
com pré-eclâmpsia, risco grave sendo realizada cesariana e passa bem, finalizando que existe 
uma falta de reconhecimento do trabalho da Maternidade. O visitante Chiquinho solicita saber 
qual dia irá ser inaugurada a unidade Veloso, a secretária adjunta explica que será 
reinaugurado em abril, o secretário cumprimenta a todos e agradece. Passamos para o 4º Ponto 
de Pauta: Informes: A conselheira Suzete informa que no próximo dia 29 terá uma ação com 
concentração na frente da Prefeitura de Osasco, com funcionários, voluntários objetivando um 
cordão para enfrentamento da Dengue, e será uma ação Inter secretarial. A conselheira Rejane 
informa que no dia 17 de maio é aniversário de 16 anos da AMME e será realizado um jantar 
beneficente. O conselheiro Josmar explica que tem que ser conduzidos os trabalhos do 
conselho, como a Conferência Municipal de Saúde dos Trabalhadores e demais trabalhos. A 
conselheira Edna informa que a Conferência de Saúde do Trabalhador será dia 08/04 e precisa 
de auxílio. A conselheira Suzete sugere que em abril seja montada a comissão da Conferência 
Municipal de Saúde pois deve ser apresentada as propostas para o Plano Plurianual e Plano 
Municipal de Saúde. A comissão foi montada sendo composta por Jacksyara, Ariane, Alfredo, 
Silvia, Rejane, Neusa, Giovana, José Carlos, Josmar e Edna. As onze horas e trinta minutos, 11:30hs, 
a Presidente Edna Maria Brasil, agradece a participação de todos e declara encerrada a reunião. Eu, Giovana 
Alessandra Segunda Cogo Rodrigues Andrade, redigi e lavrei a presente ata. Conselheiros titulares presentes 
na reunião:  
 Alfredo Martins da Silva 
 Paulo Orestes Almeida 
 Hilário Ribeiro de Oliveira 
 Josmar Rocha de Oliveira 
 Kátia Sirlene Rodrigues da Silva 
 Rejane da Costa 
 Ariane Fuccilli 
 Giovana A. S. Cogo Rodrigues Andrade  
 Suzete Souza Franco 
 Edna Maria Brasil 
 Antônio Rodrigues dos Santos 
 Silvia Regina Maciel Fonseca 
 Jacksyara de Souza Santos 
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_____________________________________________________________ 
Edna Maria Brasil 

Presidente do C.M.S. 
 
 

 
 

_______________________________________________________________ 
Fernando Machado Oliveira 

Secretário de Saúde  
 

Homologo a Resolução CMS 306, de 24 de abril de 2025, nos termos da Lei nº. 3969/05. 


